


2024/2 SMMM Sinavi
Maliyet Muhasebesi

Sinav Komisyonu Cevaplari
Cevap 1 (30 Puan)

Miktar Saglamasi :

DBYMS + DU Baslanan = Dénemde Uretimi Tamamlanip Devrolan + Dénem Sonu Yart Mamul Stok
4.000 + 10.000 = 11.000 + 3.000
Uretime Giren = Uretimden Cikan
14.000 = 14.000

Esdeger Mamul Birimleri Tablosu :

Miktar Tamamlanma % DM Esdegeri DI Esdegeri GUG Esdegeri

DBYMS 4.000 %100 : %60 ] 1.600 1.600
g"“emde Uretimine 7.000 %100 7.000 7.000 7.000

aslamip Tamamlanan
DSYMS 3.000 %100 : %75 3.000 2250 2250
14.000 10.000 10.850 10.850

Esdeger Mamul Birim Maliveti :

DIMM 35.000.000 / 10.000 Br = 3.500 TL / br
D. Iscilik 13.562.500 / 10.850 Br=1.250 TL / br
GUG 27.125.000 / 10.850 Br = 2.500 TL / br

7.250 TL / br

Donemde Tamamlanip Devrolan Maliveti :

DBYM Stok Onceki Donem Maliyeti 20.280.000
DBYM Stok DIMM Maliyeti -
D. Iscilik Maliyeti (1.600 Br x 1.250 TL) = 2.000.000
GUG Maliyeti (1.600 Br x 2.500 TL) = 4.000.000
Toplam 26.280.000
Donemde Uretimine Baslanip Tamamlanan Maliyeti ~ 7.000 Br x 7.250 TL = 50.750.000
Toplam 77.030.000
DSYM Stok Maliveti
DIMM 3.000 x 3.500 TL = 10.500.000
D. Iscilik 2250x 1.250 TL= 2.812.500
GUG 2.250x2.500 TL= 5.625.000
18.937.500
20.280.000 + 35.000.000 + 13.562.500 + 27.125.000 = 77.030.000 + 18.937.500
95.967.500 = 95.967.500
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Cevap 2 (35 Puan)

Cevap 2/A DIMMG SAPMALARI

A) gii‘:ﬁ;ﬁ = (FM-SM)x SF = (19.500 —20.000) x 40 = 500x40 = +20.000 TL OLUMLU

B) ;ﬁ; o — (FF—SF)xAlinan Miktar = (42-40)x20.000 = 2x20.000 = -40.000 TL OLUMSUZ

Toplam DIMMG Sapmasi = -20.000 TL OLUMSUZ

Cevap 2/B DIG SAPMALARI

A) Siire = (FS-SS)xSU = (13.500—12.500)x30 = 1000x 30 = -30.000 TL OLUMSUZ
Sapmast

gy Yeret = (FU-SU)xFS = (27-30)x13.500 = +3x13.500 = +40.500 TL OLUMLU
Sapmasi

Toplam DiG Sapmas = +10.500 TL OLUMLU

Cevap 2/C GUG SAPMALARI

A) Sabit GUG Sapmasi = Fiili Sabit GUG — Standart Sabit GUG = 111.500 TL — 105.000 TL = - 6.500 TL OLUMSUZ
B) Standart Degisken GUG Tutarmin Hesaplanmas1 = 3.000 adet x 5 DiS/adet x 4 TL/DIS = 60.000 TL

Degisken GUG Sapmasi = 62.000 — 60.000 =-2.000 TL OLUMSUZ
Toplam GUG Sapmasi =-8.500 TL OLUMSUZ
Cevap 3 (35 Puan)

Satis Ek Ayrilma Nok. Dagitim . Dagitilan

Mamuller Degerleri  Maliyetler Satis Degerleri Oram Ortak Maliyet Maliyeti
A 500 TL 20 TL 480 TL 480 /7.050 x 5.000 TL 340,43

B 200 TL 30 TL 170 TL 170 /7.050 x 5.000 TL 120,57

C 7.500 TL 1.100 TL 6.400 TL 6.400/7.050x 5.000 TL  4.539,00
7.050 TL 5.000
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